
Kedves Partnerünk! 

Ön a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat májusi nemzetközi hírlevelét 

olvassa.  Rövid összefoglalónk áttekintést nyújt a legfontosabb 

vidékfejlesztéssel kapcsolatos  nemzetközi hírekről, eseményekről.  

Május 2020 

A European ComissionΩs DG 

GROW, azaz Európai Bizottság Nö-

vekedési, tehát a Belső piacok, az 

Ipari, a Vállalkozói és a Vállalkozási 

Főigazgatósága segíteni kívánja a 

tagállamokat a koronavírus járvány 

által okozott krízis kezelésében, az 

agrár ágazatban is (weboldaluk: 

http://ec.europa.eu/growth/ ). 

Az április végén a Bizottság által 

kezdeményezett videokonferencia 

során az EU tagállamok miniszterei 

megvitatták a koronavírus kitöré-

sének gazdasági hatásait. Az agrár-

szektoron kívül nagy károkat szen-

vedett az idegenforgalmi ágazat, 

ezért kulcsfontosságúnak tartották 

megfogalmazni a lehetséges enyhí-

tő intézkedések bevezetését és az 

idegenforgalmi szektor helyreállí-

tásának stratégiáját. A miniszterek 

azzal a kéréssel fordultak a Bizott-

sághoz, hogy segítsék az intézke-

dések kidolgozását illetve prioritás-

ként terjesszen elő egy közös uniós 

stratégiát, amely megkönnyíti a 

likviditást, valamint egyensúlyt 

teremt a szolgáltatók és a fogyasz-

tók között. 

 

 

A koronavírus kezelése  

                              A  koronavírus járvány kitörése jelentősen érinti az élet min-

   den területét. Az egészségünk veszélyeztetése mellett a vi- 

     lágjárvány súlyos kihívásokat jelent társadalmi és gazda-

   sági szempontból. Különösen érintettek a kis- és középvál-

   lalkozók, a kistermelők és az őstermelők. 

Az Európai Bizottság Növekedési Főigazgatósága a koronavírus elleni küzdelem 

során a szociális gazdaság és a civil társadalom bevált gyakorlatait gyűjti. Az 

eddigi begyűjtött jó gyakorlatokat megvitatták egy online megbeszélés során és 

a legjobbakat közzé tették. Az elhangzottak bármikor visszahallgathatóak a kö-

vetkező weboldalon: https://webgate.ec.europa.eu/fpfis/wikis/display/SEC/

Online+session+1%3A+Civil+society+and+Social+Economy%27s+response+to+Covid19  

Több európai ország minisztériuma szerint a vírus okozta válság miatt a lakosság önellá-

tóbbá vált, a lakosok sokkal jobban értékelik a helyi termelőket illetve a helyi szolgálta-

tókat. A járvány miatt kialakult helyzet ösztönözte az alulról kezdeményezett intézkedé-

seket, növekedett a közvetlen élelmiszerellátás iránti igény is. A helyzet elősegítette a 

rövid élelmiszer-ellátási láncok kialakulását, népszerűségét. Egyes tagországok külön 

projekteket, beruházásokat indítottak el a válság kezelése érdekében:  

Szlovéniában a Mezőgazdasági, Élelmezési és Erdészeti Minisztérium támogatja a 

piacok működését, a hagyományos élelmiszerláncok fenntartását. Nagyon aktívak a 

helyi akciócsoportok: a járvány idején a helyi élelmiszer láncok további támogatása 

érdekében hasznos kapcsolatokat gyűjtenek és osztanak meg weboldalukon.  A mező-

gazdasági minisztérium támogatásával létre jött egy termelőket összefoglaló online 

térkép, amely megkönnyíti az elérhetőségüket: https://www.nasasuperhrana.si/za-

potrosnike/spoznaj-lokalne-proizvajalce/zemljevid-lokalnih-kmetij/    

Hasonló online platformmal segítik a termelőket Romániában is: https://rndr.ro/

legume/ . Ezenkívül a román kormány egy projektet indított el, amelynek célja az integ-

rált közösségi szolgáltatások fejlesztése, illetve a szegénység és a társadalmi kirekesztés 

csökkentése, mellyel segíteni kívánja a járvány során bajba jutott marginalizált területe-

ket. A projekt által 116 nehéz helyzetben lévő közösséget támogat a Romániai Szociális, 

Munka- és Egészségügyi Minisztérium. A projekt weboldala: http://

serviciicomunitare.ro/  
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Spanyolországban több mint 3500 család függ a híres spanyol Valle del Jerte fajtájú 

cseresznye termésétől és a hozzá kapcsolódó tevékenységektől. A völgy látványos cse-

resznyevirágzása nemzeti eseménnyé vált. A térség legfontosabb gazdasági ágazatai a 

mezőgazdaság és az idegenforgalom. A húsvéti időszak csúcsidő a vidéki turizmus 

szempontjából, de ebben az évben a járványra miatt a családok nem számíthattak be-

vételre a turizmusból és még maga a termékek feldolgozása, csomagolása is veszélybe 

került a járvány miatt. A Helyi Akciócsoport egy sor figyelemre méltó kezdeményezést 

hozott, amelyet rendszeresen közé tesz egy külön erre a célra kialakított blogon: 

https://resistiremosvalledeljerte.blogspot.com/. Rendszeresen információkat osztanak 

meg a  koronavírus okozta károk enyhítését szolgáló támogatásokról, továbbá munka-

közvetítéssel, hasznos tippekkel, tanácsokkal segíti az érintetteket. 

Olaszországban a termelők összefogtak és házhoz szállítják termékeiket. A helyi ön-

kormányzatok közvetlen élelmiszer ellátással segítik a rászorulókat illetve a hátrányos 

helyzetű családokat : https://www.campagnamica.it/2020/03/30/spesa-sospesa-domicilio/  

Hollandiában egy új online platform lehetővé teszi az emberek számára, hogy segít-

séget nyújtsanak a helyi ételek előállításában és népszerűsítésében a járvány által oko-

zott bizonytalanság idején. Az érdeklődők feliratkozhatnak a platformra és önként je-

lentkezhetnek népszerűsítőnek az élelmiszer-termelők és fogyasztók támogatására: 

https://talents.local2local.nl/local-heroes-wanted/  

Portugáliában szesz- és sörfőző üzemek álltak át fertőtlenítőszerek gyártására:  https://

averdade.com/sociedade/2020-03-22-Cervejeiros-produzem-desinfetante-para-prevenir-o-covid

-19 - kézi fertőtlenítő géleket, utca fertőtlenítésre alkalmas permetszereket állítanak 

elő. 

Franciaországban a Vidéki Polgármesterek Szövetsége összegyűjtötte és közé tette 

azokat az intézkedéseket, amelyekkel segítik a járvány kezelését:  https://www.amrf.fr/
plan-dactions-covid-19/  

Közös európai érdek, hogy a COVID-19 miatt bevezetett intézkedések enyhítése össze-

hangolt módon történjen. Ezért rendkívül fontos a járvány elleni közös fellépés, össze-

fogás. 

Az Európai Bizottság intézkedései 

Az EU piacán drasztikusan növek-

szik a személyi védőeszközök, az 

orvosi felszerelések és néhány 

egyéb alapvető termék iránti ke-

reslet. Ennek hiánya veszélyezteti 

az ellátási láncokat. Felismerve a 

sürgős igényeket, a Bizottság segíti 

a termelők rugalmasságát és alkal-

mazkodóképességét, mégpedig a 

jogi és adminisztrációs terhek 

csökkentésével. A vállalkozók és 

termelők így növelhetik a terme-

lést, vagy átalakíthatják létesítmé-

nyeiket a szükséges termékek elő-

állításához az EU jogszabályainak 

megfelelően, és gyorsabban tudják 

forgalomba hozni azokat.  A Bizott-

ság érdeke biztosítani kell az olyan 

termékek szabad áramlását, mint 

például az arcmaszkok, fertőtlení-

tőszerek, orvosi eszközök és alap-

vető élelmiszerek. A Bizottság 

konkrét intézkedései itt olvasható-

ak:https://ec.europa.eu/growth/

coronavirus-response_en, valamint a 

friss hírek itt elérhetőek: https://

ec.europa.eu/growth/news_en  
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¢ƘƛŜǊǊȅ .ǊŜǘƻƴ ōƛȊǘƻǎ            Köszönöm megtisztelő érdeklődését!  
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